

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 80 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne ozira. Za ostanila plačuje se od štiritopne petič-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolijo frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 34.

Po intronizaciji knezoškofovi.

Intronizacija gospoda knezoškofa vršila se je po običajnem programu. A vzlic temu bila je ta slavnost velikega pomena, ne radi cerkvenega in posvetnega bleska, koja sta se razvijala pri nji, temveč radi tega, ker se je že pri ti slavnosti pokazalo nekoliko od srca spolnjenih tistih nad, koje stavljajo v novega cerkvenega načelnika vse stranke na Kranjskem. V središču intronizacijskega praznika stala je oseba knezoškofa dr. Jegliča, in priznavati moramo, da je napravljala na vse strani prav blagodejne vtiske. Beseda, ki je kakor spomladanski vrelc iz zemlje vrela iz kipečega srca novemu vladiki, je pa vsacega naravnost očarala. In to ne samo radi oblike, v kateri se je podajala zbranim vernikom, temveč mnogo bolj radi svojega obsega. Kakor bi bila sveža sapa v hipu potegnila ob visokem pozlačnem stropu naše prekrasne katedrale, tak občutek smo imeli, ko je gospod vladika ogovarjal svojo duhovščino, ko ji je z visokim navdušenjem na srce polagal, da naj trga iz svoje duše sovraštvo in jezo (odium et iram) in da naj s svojo ljubeznijo objemlje tudi svojega nasprotnika, in ko je neprestano govoril o ljubezni in zopet o ljubezni. Nam se ni videlo brez pomena, ko je vladika tudi naglašal, da ima mlajša duhovščina starejši spoštovanje in pokorščino skazovati. In pred dušo se nam je tedaj prikazala izmučena, v dušnem in telesnem delu onemogla oseba osivelega Trnovskega dekana: Blagor tebi, sedaj te bode moral mladi tvoj duhovni pomočnik vsaj pozdravljati! Z jedno besedo, obnašanje in govorjenje novega knezoškofa pričalo je tako v cerkvi, kakor tudi pozneje pri slovesnem obedu, da ima najboljšo voljo, svoji diecezi postati v pravem pomenu knez miru in ljubezni, in da hoče vse svoje vernike po vzvišenem geslu vladarjevem: viribus unitis združiti in zjediniti okrog sebe v korist cerkvi, državi in narodu. Proti takemu programu nimamo od svoje strani niti najmanjšega ugovora, in visokemu gospodu smo hvaležni, da se je takoj pri prvem koraku v svojo

škofijo obdal s svitom miru in spravlivosti. Ne vsiljujemo se mu, in nikakor ga nočemo po izgledu tistih znanih hujskačev, ki kriče svoj „ave“, da se razlega do neba, nadlegovati z navidezno, ali bujno okrašeno udanostjo, želimo pa novemu knezoškofu vendar, da bi na poti miru in ljubezni vstrajal vse dni svojega škofovanja, in da bi ne prišel v pest slabim svetovalcem, ki bi ga spravili z omenjenega pota.

Avstrijska delegacija.

Pod predsedstvom viteza Jaworskega imela je včeraj avstrijska delegacija plenarno sejo, na katere dnevnem redu je bil proračun ministerstva unanjih del.

Poročevalec Dumba je otvoril razpravo in se skliceval na svoje tiskano poročilo, v katerem je zamen iskati odgovora na izvajanja poročevalca ogerske delegacije, dra. Falka.

Krščanski socialist Bielohtlawek je ostro obsojal postopanje ogerske delegacije, katera se je izrekla proti pomnoženju mornarice, ker bi to koristilo samo Avstriji. Govornik je dejal, da je to postopanje dokaz, kako Madjari vse skupne zadeve sodijo samo s stališča svojih interesov. Govornikova stranka bo nasprotovala nagodbi v madjarskem smislu. Ako misli Ogerska, da more brez Avstrije eksistirati, naj to poskusi. Vsa Avstrija se upre, če bi se poskusilo uveljaviti nagodbo izvenparlamentarnim potom.

Velepos. del. Gomperz je izrekel svoje soglasje z vladno politiko in posebno z njenimi trgovinsko-političnimi izvajanja ter se zavzel za obnovev nagodbe z Ogersko.

Nemškilib del. Schücker je ponovil, da v parlamentu ne bo miru, dokler vlada ne prekliče jezikovnih naredb. Na obnovev nagodbe še misliti ni in nihče ne ve, kako bode državnopravno razmerje mej obema državama polovicama. Kar sklene delegacija, bo nezakonito, ker se vsi sklepi naslanjajo na sedanje državnopravno razmerje in ker je kvota samo za letošnje leto določena. Govornik je izjavil, da bo glasoval proti proračunu, ker sedanja notranja politika ne soglašja z zunanjo in ker

Nemci ne uživajo tistih pravic, ki jim pristojajo. Avstrija ne more biti krepek zaveznik, dokler svoje Nemce ob stene pritiska. Minister zunanjih del je izjavil, da je zveza z Nemčijo trdna, ali bati se je, da popelje naraščajoči slovanski upliv Avstrijo v tabor Rusije. Zadnji čas je stranka jezuitov začela delati proti trozvezi, dasi je prava sreča, da imata Avstrija in Nemčija voljo in moč, vzdrževati mir.

Poljski del. Gorayski je hvalil zunanjo politiko, rekši, da obuja upanje na ohranitev miru. Trozveza je najboljša garancija, da ne pride do konflikta. V državi, v kateri prebivajo različne narodnosti, ni možno ugoditi vsem zahtevam. Cesar se je izrekel, da naj imajo vsi narodi v Avstriji jednake pravice. Ta, vsem pravična notranja politika naj postane tradicija v Avstriji in naj omogoči svobodni razvoj vseh narodov.

Nacijon. del. Chiari se je zavzemal za tesno zvezo z Ogersko in to z ozirom na avstrijsko industrijo in izjavil, da bo glasovala njegova stranka proti proračunu.

Češki del. Kaftan je naglašal, da je iz trgovinskih ozirov jako važno, da se Avstrija pošteno porazume z Rusijo glede interesnih sfer na Balkanu. Avstrija mora biti ministru hvaležna, da je lani dosegel tako porazumljenje in je lahko vesela, da je razmerje mej monarhijo in drugimi državami ugodno. Zategadel lauska delegacija ni nasprotovala pacifikaciji Krete. Rusija in Avstrija sta hodili roko v roki, žal, da je bilo to soglasje moteno. Avstrija se je uprla želji Rusije, naj postane princ Jurij guverner Krete in je v družbi Nemčije izstopila iz evropskega koncerta. Vsled tega je Avstrija zopet prišla v odvisnost od nemške politike in je izgubila svoj ugled v orijentu. Avstriji more na Balkanu koristiti samo politika, katero vodi v soglasju z Rusijo. Govornik se je bavil tudi z notranjepolitičnimi razmerami, omenjajoč, da so Nemci klicali tudi ministra zunanjih del na pomoč, in je zagovarjal češke državnopravne zahteve.

Kršč. soc. Axman je trdil, da se v Avstriji Nemci kruto zatirajo in izjavil, da on vsled tega ne more glasovati za proračun. Apeloval je na ministra zunanjih del, ne j intervenira v prid Nemcev.

LISTEK.

Panko.

Ruski spisal Vasilij Čajdenko.

Panko je stopil zadnji v čeber ter zaklical strojniku: „Doli!“

Čeber se je začel pomikati v rov, najprej počasi, potem vedno hitreje in hitreje. Majal se je sem in tja, in rudokopi so morali paziti, da niso butnili ob stene rova ter da niso padli iz čebra v globčino. No, rov ni bil ravno globok; črnih sten kmalu ni bilo več videti, rudarji so bili spodaj.

„Izstopite!“ je zapovedal Panko, mej tem ko je že sam skočil iz čebra. V rokah je imel naboje dinamita. Takoj za njim so izstopili tudi njegovi tovariši.

Naravnost iz navpičnega rova je peljala pot v majhen stranski hodnik. Prav sredi hodnika je ležal velikanski kamen, katerega so se bili delavci namenili razgnati.

Še nekaj korakov in stali so pred ogromno skalo. Sklonjeni so lezli v izdolbeno votlino. Dve plapolajoči svetilki so razsvetljevali črne stene ter prav tako črne obraze rudokopov; le zobje in očesne punčice v njih obrazih so se belo svetile.

Delavci so začeli ogledavati skalo.

„No, dovolj truda bomo imeli z njo“, je dejal jeden izmej njih.

„Gotovo, saj je tako velika“, je pripomnil drugi.

„Kaj de to, če je velika; poglejmo rajši, kje bomo začeli“, je dejal Panko. „Dajte sveder sem!“

In začeli so kamen vrtati, zabijaje sveder vanj; toda delo je šlo počasi izpod rok.

„Zakaj niste vzeli boljšega orodja seboj?“ se je jezil Panko, kateri je kakor nadzorovalec vodil delo; „s tem niti do večera ne izdolbemo nobene luknje.“

„K vsemu temu večer ni več daleč“, je dejal nekdo.

„Ha, to je strašno, vse kosti bole človeka od tega peklenkega dela“, je pridejal jeden rudarjev.

„Nikar ne bodi radi tega nevoljen“, je odgovoril visokostasen mladenič; „zato si bomo pa jutri kaj boljšega privoščili.“

„Privoščili!“ se je raztogotil bradat delavec. Prišel je iz vasi delat v rov; in nesti je moral danes ves svoj zaslužek domov. Mladenič pa je stanoval v bližini rova ter porabil vso plačo zase.

Bradati delavec je bil skrben oče ter je jako strogo sodil navadno nebrzdano življenje rudarjev.

„Privoščili! . . . Samo lenobo bi pasli, zato ne razumete svojega dela.“

„Katerega dela pa ne razumem?“ je vprašal mladenič izzivajoče.

„Tega ne razumeš, da treba prinesiti pripravnega orodja, ko so te poslali ponj, ter si prinesel tega vraga.“

„Prava reč!“ je odgovoril mladenič, „ako treba, pojdem še jedenkrat gori in prinesem kaj družega.“

„Treba je v resnici drugo prinesiti“, je dejal Panko. „Pojdi ponj!“

„Z jedno nogo tu, z drugo tja, nakrat sem zopet tu!“ je odgovoril veselo mladenič. „Pojdi Semjon!“

In v spremstvu mladeniča, kateri se je jezil nad delom, je šel k čeburu.

* * *

S hrptom ob kamen naslonjeni, so čakali delavci sedé na sveder. Dva od njih sta si delala cigarete, katere sta pri svetilnici, ki je visela na steni, našgala. Panko ni kadil. Bil je zelo truden; delal je danes veliko, zato si je želel počitka. Njegovi sodrugi so kadili in kramljali; on pa je sedel molče s polzaprtimi očmi ter mislil z veseljem na to, da pojde danes domov, kjer se bode umil, od-

Ital. del. Panizza je govoril o razmerah in potrebah Trentina.

Nacijon. del. Hohenburger se je izrekel proti proračunu in to zaradi notranjepolitičnih razmer in zaradi nejednake razdelitve bremen mej obema državama polovicama. Kar je vlada v zadnjih dneh ukrenila, imenovanje Gleispacha in degradiranje rezervnih častnikov, je izzivanje Gradca in je obudilo opravičeno ogorčenje. Govoril je potem o uplivu notranjepolitičnih razmer na zunanjo politiko in se zavzemal za trozvezo, češ, ako se bode Avstrija še nadalje „slavizirala“, ne bo več zanesljiva zaveznica Nemčije. Tudi prizadevanja ministra zunanjih del, ostati na podlagi trozveze, se morajo izjaloviti, ako se utrde Nemčiji sovražne tendence. Vzlic temu, da Nemci zahtevajo, naj bo trozveza podlaga zunanji politiki, žele dobrih razmer z Rusijo. Naposled je govornik tudi zavračal tendence, izražene v ogerske delegacije odseku za mornarico in dejal, da se ni čuditi, ako se v takih razmerah množi število tistih, kateri zahtevajo personalno unijo.

Nemškobil. del. Oppenheimer je izrekel svoje soglasje z zunanjo politiko in obžaloval, da se glede nagodbe vedno samo to povdarja, kar obe državni polovici loči in ne to, kar jih združuje.

Rum. del. Wassilko je konstatoval, da notranja politika na Ogerskem, kakor svedoči preganjanje Rumunov, nikakor ne soglašja z zunanjo politiko, in izrekel željo, naj bi se na Ogerskem proti Rumunom pravičnejše postopalo kakor doslej.

Ma'oruski del. Barwinski je izrekel svoje popolno soglasje z izvajanji ministra zunanjih del.

Ko je še na kratko govoril del. Mettal, se je razprava pretrgala.

Hohenburger je interpeliral zaradi do godb v Gradci, Tusel radi položaja železničarjev v Bosni, na katero interpelacijo je odgovoril minister Kallay.

Prhodnja seja bo jutri.

V Ljubljani, 24. maja.

K položaju. Večina avstrijskih časopisov je složna v tem, da je politični položaj jako resen in še bolj meglen, kakor je bil pri odgoditvi držav. zbornice. Obstrukcija je dobila v zadnjih tednih dovolj novih vprašanj proti vladi in dovolj povoda, da nadaljuje svoje komedije. Imenovanje grofa Gleispacha, kasiranje nem. rezervnikov, 30 milijonski kredit, poročilo oger. odseka o proračunu zunanjega ministerstva, nagodba — vse to razburja opozicijo, pa tudi desnico, tako da je položaj res breznamen. Dunajski „Extrapost“ se brzojavlja, da je oger. fin. minister Lukacs dokazoval cesarju, da ni možno dogovati nagodbe, da mora vlada nagodbene predloge preklicati ter da je najbolje, ako se ustanovi status quo do l. 1903.

Spravljivi Nemci na Moravskem. Kakor povsod so pravljeni skleniti spravo tudi moravski Nemci s Čehi le po načinu prijateljstva volka z ovco. Kakor znano izvolil se je v moravskem dež. zboru permanenten odsek, ki naj bi dognal spravo mej obema narodoma. Čehi zahtevajo, da se zgradi

počil in prebil ves čas pri svoji rodbini. Njegova rodbina je obstojala iz žene in triletnega sinčka. Po leti je bil Panko kmetovalec, po zimi pa se je radi zaslužka mučil v rovu. Radi tega opravka pa nikakor ni zanemarjal svojega gospodarstva; nasprotno, to mu je celo omogočilo, da si je marsikaj izboljšal.

Mislil je sedaj na svojo gorko, čedno hišico. V duhu si je predočil sobico, in v njej Olarko. Nje obraz se mu je smehljaj prijazno nasproti. Neko gorko, nežno čustvo je polnilo Panka; hotel je, kakor hitro mogoče, k ženi in otroku. Danko bode gotovo že spal, ko pride oče domov, zato pa bo naslednjega jutra gotovo vprašal sledeče: „Kaj mi je oče prinesla iz rova?“

Šegav otrok to! Ker je bil vedno pri materi ter je čul, ko so dejali nje vedno „ona“, začel je tudi on i o moških i o ženskih govoriti v ženskem spolu. Za malega treba v prodajalnici kaj siašče kupiti. Tako nežno zna oviti ročice okrog vratu ter reči: „In kaj si mi prinesla seboj?“

Tudi Odarka ga bode čakala... Naj si pride še tako pozno, ona gotovo še ne bo spala...

Pankov sajasti obraz je razjasnil nasmeh. Rad bi bil takoj videl Olarko poleg sebe... Ne, sam bi bil rad v hišici pri Odarki...

(Konec prih.)

v glavnem mestu Moravske češko vseučilišče, Nemci pa zahtevajo — nemško vseučilišče istota n. Ker Čehi, ki so na Moravskem v veliki večini, nočejo odcehati, obsipajo jih Nemci z očitki, da so nespravljivi ter da hočejo napraviti iz Brna drugo — Celje. Že sedaj je očitno, da je Nemcem le tedaj za mir, ako se jim Čehi podajo, sicer hočejo boj za vsako ceno.

Črnogorski knez Nikola je bil na Angleškem dvoru jako ljubeznivo vzprejet. Kraljica je podelila lani knezu Nikoli in prestolonasledniku red Victoria, letos pa je podelila knezu še briljante k redu Victoria. Knez Nikola se je šel zato predstaviti in zahvaliti osebno kraljici Viktoriji, ki se je prav živo zanimala za razmere v najmanjši, a najslavnejši jugoslovanski državi. Knez je imel tudi dolg pomenek z lordom Salisburyjem, ki je Nikoli posebno toplo priporočal, naj ostane v interesu Črnogore v prijaznem razmerju z Avstro-Ogersko. Knez Nikola se je vrnil s svojega potovanja jako zadovoljen. — Nasprotno Salisburyju, ki je priporočal Črnogorcem prijateljstvo z Avstrijo, piše 1. štev. v Nkšču izhajajočega političnega tednika „Nevesinja“ jako bojevito in sovražno proti Avstriji ter dokazuje, da je vojna za nekatere balkanske države — torej tudi za Črnogoro? — prav nujno potrebna.

Poraz Melinovega ministerstva Včerajšnji dan je bil za Pariz in Francijo znamenit. Pri ožjih volitvah je Melinovo ministerstvo, ki se opira na zmerne republikance, rali rance in monarhiste, doživelo občuten poraz, tako da Melinu bržčas sploh ne bo več možno sestaviti dovolj močne republikanske večine ter da bo moral kmalu odstopiti. Tudi Faureju se bje že maje stol, kateri ostane v ravnotežju le tedaj, če sestavi republikansko-radikalni kabinet. Meline misli baje v kratkem odstopiti ter postati zopet zborničin predsednik, a tudi to menda ne pojde z lahka. Vlado večino tvori 300 poslancev, opozicijo pa 197. K opoziciji pa se od slučaja do slučaja priklaplajo tudi divjaki.

Špansko-ameriška vojna. Novih poročil z bojišča ni, zato sklepa evropsko časopisje, da se oba sovražna dela pripravljata na odločilni boj, ki naj bi se vršil mej Keywestom in Havano bajè še ta teden. Sampson in Schley čakata na Cevero, da ga zgrabita ter potolčeta. Bržčas pa Cevera ne pojde kar tako v ameriško past, saj je že dokazal, da je izvrsten taktik in premeten mož. Španci zapuste gotovo luko Santiago, a kam pojdejo potem, ne ve nihče razen Cevere. Morda bode prevaril Amerikance še v tretje, kakor jih je že z napačnimi poročili glede povratka Špancev v Kadiks in s prihodom v Santiago. Amerikanci trgajo kjer morejo kable ter se poslužujejo pri tem vseh, tudi grdih sredstev.

Dopisi.

Od Savinje, 20. maja. Zopet smo izgubili zvestega sobojevnika na narodnem polju. Te dni umrl je oče Gašper Šorn, dolgoletni župan v Grajski vasi, dobro znan po vsi Savinjski dolini, izvestno pa tudi marsikomu po drugih slovenskih pokrajinah. Krila je moža sicer le priprosta kmetška suknja, a pod isto se je skrival kremenit značaj, blaga duša, plemenito srce, ki je plamtelo za blagor svojega milega slovenskega rodu. Oče Šorn rodil se je leta 1819 v Grajski vasi. V svoji mladosti ni imel prilike, pridobiti si potrebne šolske naobrazbe, najmanj pa na podlagi materinega jezika. Vzrasel je skoraj popolnoma neuk. Kolikokrat je zaradi tega britko tožil! Ali skušal je pozneje po zasebni marljivosti zamujeno nadomestiti. Bistra glava, jeklena volja in iskreno rodoljubje mu je pomagalo premagati vse ovire. Povzpel se je tolikanj, da je bil materinščine tudi v pismu dokaj zmežen. Ker je bil poleg tega sila vesten, nesebičen in postrežljiv, prišel je kmalu v občini na dober glas. Že leta 1861 so ga soobčani izvolili županom. Od tedaj pa je županoval skoraj neprenehoma, čez 30 let ter žival neomejeno zaupanje, dokler se ni zaradi bolehnosti odpovedal tej časti. Prevzemši svojedobno častni posel župana, začel je kmalu samostojno — brez tajnika — slovensko uradovati. Moral je zaradi te baje „nepotrebne novotarije“ slišati marsikatero nemilostno besedo, a ni se udal, marveč vztrajal pri svoji „novi pisariji“. Pozneje izkazal mu je tudi vranski okraj svoje zaupanje, izvolivši ga v okrajni zastop. Ta pa ga je zopet poslal v okrajni odbor in v okrajni šolski svet. V tem je neustrašeno zagovarjal koristi narodnega šolstva in učiteljstva ter si v tem pogledu pridobil marsikatero zaslugo. V znak hvaležnosti imenovalo ga je savinjsko učiteljsko društvo svojim častnim členom. Pa tudi druga odlična mesta je zavzemal pokojnik. Bil je svoječasno cenitelj pri vravnavi novega zemljiškega katastra in zdaj upravni odbornik „Južno-

štajerske hranilnice“. Tudi je bil zupnik banke „Slavije“ in menda nje prvi, jako delavni zastopnik v takajšnjem okolišču. Iz tega je razvidno, da se je mož pošteno trudil in vspešno deloval v prid svoje domovine. Cesar je priznal njegove zasluge, podelivši mu srebrni zaslužni križec s krono. V zadnjem času je možno onemogel ter valed tega odlagal zaporedoma častna mesta. Le ud okrajnega šolskega sveta je ostal do zadnjega, ker je bil za napredek šolstva nad vse vnet. Zljaj se je tudi on preselil v boljšo domovino. Pogreb je pričal, kako priljubljen je bil pokojnik pri vseh slojih prebivalstva. Udeležili so se pogreba zastopniki vseh sosednih občin, okrajnega zastopa, okrajnega odbora in okrajnega šolskega sveta. Jako številno je bilo učiteljsvo zastopano. Savinjsko učiteljsko društvo pa je darovalo krasen venec z napisom: „Svojemu častnemu članu — Savinjsko učiteljsko društvo“. Nadalje je gomilska šolska mladina in nebroj soobčanov, prijateljev in znancev spremito pokojnika k večnemu počitku. G. nadučitelj domače šole pa je vzel v kratkem nagrobnem govoru od njega slovo, zatrjujoč, da bode rajnega spomin, vsaj v krogu njegovih soobčanov in ožjih sorojakov, neminljiv.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 24. maja.

— (Ni ga dneva brez nemških provokacij.) tako, da je začela minevati potrpežljivost tudi najmiroljubnejših ljudij in da utegnejo nastati za Nemce prav neprijetni konflikti, ako ne postanejo kmalu pametnejši in ponižnejši. Neprestano, skrajno nesramno izzivanje nekaterih obskurnih nemških hujskačev v revni prilogi „Grazer Tagblatt“ mora naposled presedati tudi tistim, ki za te pisarje nimajo družega, kakor zaničljiv posmeh. V današnji številki svojega bornega glasila fruktificirajo ti ljudje malo rabuko, katera se je primerila v nedeljo na Kozlerjevem vrtu in katere mi niti omenili nismo, da bi se ne moglo reči, da izkoriščamo vsako bagatelo proti nemškemu vojaštvu, ki je nastanjeno v našem mestu in proti kateremu v obse ni dosti pritožb, kar je največ zasluga vodilnih, jako objektivnih krogov. V nedeljo pop. je na Kozlerjevem vrtu svirala vojaška godba. Nekateri navzočni Nemci in dva vojaka, mej njimi neki tapetar Jos. Peters, so smatrali, da je jako umestno, ako slov. občinstvo izzivajo, kakor so ga izzivali s „Heil“ in „Wacht am Rhein“ že v četrtek. Ploskali so demonstrativno samo nemške komade svirajoči godbi in občinstvo dražili z neprestanimi „Heil-klici“. Ko niti to ni imelo pričakovanega uspeha, jeli so vpiti „Heil Wolf“. C. kr. avstrijski vojaki, ki vpijejo „Heil Wolf“!! — Da je slovensko občinstvo te izzivače prijeloz za ušesa in jih na cesto vrglo, bi bilo popolnoma pravilno ravnalo, ker je bilo opisano ravnanje nesramna provokacija. Toda slov. občinstvo tega ni storilo. Na vsa predrzna izzivanja teh c. kr. vojakov in civilistov je reagovalo samo z „Žvio“-klici in z zahtevo, naj svira godba tudi Sokolsko koračnico, kakor jo je že mnogokrat svirala. Godba pa tej želji ni ustregla, ampak še nadalje svirala zgolj nemške skladbe, kakor „Rheinsagen“ itd, kar je nemške izzivače navduševalo le k novim izzivanjem. Nastala je rabuka, katera pa ni imela drugih posledic, kakor da je godba pretrgala koncert in okoli 9. zv. odšla, razgrajajoče in „Heil Wolf“ taleče vojake pa je odstranil inspekcijski nadporočnik. O t-j dogodbi je priobčilo glasilca našh nemških nacijonalcev tendenciozno zasukan dopis, v katerem pripoveduje, da so Slovenci brez uzroka začeli škandal in do so priredili demonstracijo proti vojaški godbi, da se tako maščujejo za napade graških kulturonošcev na bosansko godbo. Teh lažij in obrekovanj smo do grla siti. Mi sicer ne identificiramo miroljubnih Nemcev s tistimi ljudmi, ki ničesar nimajo in ne morejo ničesar izgubiti ter so zategadel skrajno predrzni, ali dolgo se ne bo dal delati tak razloček.

— (Sankcionirana za kona.) Cesar je potrdil sklep dež. zbora kranjskega, s katerim se je razširila občinska volilna pravica v Ljubljani na vse, ki sploh kaj direktnega davka plačujejo, in pa na sklep glede pobiranja deželnih naklad.

— („Slovensko planinsko društvo“) ima danes, 24. t. m. ne včeraj, kakor se je po pomoti javilo, občni zbor v spodnji kavarni „Narodnega doma“. Začetek ob 8. uri zvečer.

— (Tatvine.) Ivani Alič, delavki v tabačni tovarni, vkradel je neznan tat hranilnično knjžico kranjske hranilnice z vlogo 8 gld. Tat je vlomil v sobo in vzel iz zaprte omare knjžico in 1 gld. denarja. Knjžico je neka ženska realizovala v kranjski hranilnici. — Delavcu Francetu Pa-

Jerju vkradel je nekdo nikelnasto uro, vredno 8 gld. — Dne 19. t. m. priplazil se je bil tat v barako na Pogačarjevem trgu in vkradel Juliji Hinterlechner za 10 gld. vinarjev in 7 kron. Tat prišel je bil skozi okno v barako. Mestni policijski agent Ivan Toplikar je včeraj zasledil tatove. Tatvino izvršila sta šolska učenca Alojz Hafner in Leopold Čiše, katera sta denar v družbi še treh drugih učencev zapravila.

— (Požar.) Dne 23. maja okoli 9. ure dopoldne počelo je goreti v vasi Pijava gorica pri posestniku „Francozu“. Ker je vlekla od juga sapa, bilo je v kratkem več poslopij v plamenu. Gasilnega orodja v vasi ni, da bi se zamogel kaj omejiti ogenj v prvem trenutku. Na pomoč prihiteli ste gasilni društvi z Iga in Šmarija, ter skupno delovali s prebivalstvom, in dosegli, da ni vsa vas pogorela. Pogorelo je 16 gospodarjev, neki popolnoma, neki deloma. Zgorelo je tudi nekaj živine in skoro vsa hišna oprava. Stolp cerkve je tudi pri vrhu zgorel in zvona sta padla raz stolp. Bilo je tudi pomanjkanje vode, ko so se vodnjaki izpraznili. Zavarovani so večinoma vsi pogorelci, ali kaj je to proti neizmerni škodi! Zažgali so zopet mali otroci, baje Gleten fantek. Kako pazijo stariši na otroke?

— (Pevsko društvo „Glas“ v Sodražici.) Slavnost blagoslovljenja zastave pevskega društva „Glas“ v Sodražici, se bode vršila z nas ednjim programom: Dne 29. maja, ob 9. uri zvečer mirozov z bakljado in podoknica kumici. 1. Dne 30. maja ob 5. uri zjutraj „budnica“. 2. Sprejemanje došlih društev in gostov v Sodražici, eventualno na kolodvoru Ribnica. 3. Ob polu 11. uri se zbere udeleženci pri Fajdigi. 4. Ob 11. uri sv. maša v župni cerkvi, pri kateri poje društvo „Glas“. 5. Po sv. maši blagoslovljenje zastave v šotoru pred cerkvijo. Blagoslovil bode zastavo gospod Fran Dolnar, dekan ribniški, kumica ji bode preblag gospa Albina Višnikarjeva, soproga deželno-sodnega svetnika in deželnega poslanca. Slavnostnega zabijanja žebjev se udeležijo: blagoslovitelj, kumica, župan sodražki, zastopniki vseh društev in povabljeni. 6. Ob polu 1. uri banket v dvorani g. Iv. Fajdige. Pri banketu svira godba. — Kuvert k banketu 1 gld. za osebo. — Udeleženci banketa naj blagovolijo udeležbo naznaniti vsaj do 26. maja društvenemu odboru. 7. Ob polu 4. uri ljudska veselica na vrtu gospe M. Šega, v slučaju neugodnega vremena v dvorani g. Iv. Fajdige. Vzpored: a) Ttl: „Slovanske pesmi“, overtura, svira godba. b) Slavnostni govor, govori stud. jur. Iv. Lovrenčič. c) „Nas prapor“, pevskega društva „Glas“ zložil g. A. Förster op. 68, besede spisal g. Fr. Neubauer. d) Iv. pl. Zajc: „Zadnji čas Zrinjskoga“, svira godba. e) Fr. Gerbec: „Slovanski brod“. f) Vjekoslav Klaić: „Svrčanje“. g) dr. Benjamin Ipavec: „Domovini“, svira godba. h) P. Hugolin Sartner: „Za dom med bojni grom“. Vstopnina za oseba 20 kr. Društva in deputacije so vstopnine proste. Pri vseh slavnostih svira novomeška godba.

— (Razburjeni Gradec.) Piše se nam iz Gradca: Neprestano hujskanje nemških nacionalec je širše sloje prebivalstva, v kolikor pripada nemškonomacionalni ali socijalnodemokratski stranki, tako razburilo, da nastanejo pri prvi priliki zopet izgredi. Voditelji nemških nacionalec delajo z vsemi sredstvi na to in posreči se jim toliko laglje, ker policija v nobenem oziru ne zadošča. Po Gradcu se razširjajo najraznovrstnejše vesti. Govori se, da hoče vlada poddržaviti policijo, da hoče razpustiti občinski svet in imenovati vladnega komisarja. Poznavalci razmer resno dvomijo o tem. Proti nemškim nacionalcem se nihče ne upa energično nastopiti. To je žalostna istina, a posledica tega je, da pred državno avtoriteto nima nihče nič spoštovanja, da je v Gradcu nemški iredentizem v najlepšem cvetu. Imenovanje grofa Gleispacha višjesodnim predsednikom in degradiranje nekaterih pangermanskih častnikov bo še povod velikim dogodbam. Zrak je prenapolnjen z elektriko. V sredo ima obč. svet sejo in v tej namerava nastopiti proti imenovanju grofa Gleispacha. Morda bode to znamenje za začetek rečenih dogodb.

— (Demonstracija.) Iz Celovca se nam piše: V „Kärntnerhofu“ je bilo včeraj neko, na povabljenec omejeno zborovanje. Socijalni demokratje in nemški nacionali, katerim se je zabranil vstop, so pred hišo uprizorili velike demonstracije in so opetovano poskusili, naskočiti „Kärntnerhof“ in razgnati zborovalce. Policija, ki se drži starega nemškokoroškega načela „lei lossen“, naposled ni mogla ukrotiti surovih napadovalec, vsled česar je prišlo na pomoč vojaštvo, ki je hitro napravilo red. Več razgrajčev je bilo aretovanih.

— (Nabergoj — oproščen.) V tržaškem občinskem svetu je bilo pred kratkim povedano, da „verifikacija“ Nabergojeve volitve ne more priti prej na vrsto, dokler ni končano „kazensko postopovanje“ proti Nabergoju. Po besedah tistih obe-

šenjakov, ki imajo v tržaškem občinskem svetu prvo besedo, bi bil človek mogel misliti, da je vzorni poštenjak zakrivil Bog zna kako hudodelstvo. V istini pa je bil tožer, ker je baje razžalil orožnika Zanarchija v Barkovljah, kateri je znan kot strasten sovražnik Slovencev. Obravnava je dokazala, da si je Zanarchi od konca do kraja vse izmislil, česar je g. Nabergoja dolžil. Sodišče je gospoda Nabergoja seveda oprostilo, dolžnost vojne uprave pa je, da Zanarchija strogo kaznuje in ga potem iz službe odpravi. Radovedni smo, kdaj pride sedaj verifikacija Nabergojeve izvolitve na dnevni red oziroma, kaj si izmislijo iredentovci, da zavlečejo verifikacijo.

— (Osebnosti.) Generalni advokat pri najvišjem sodišči na Dunaju, dr. Adalbert Gertscher, je imenovan predsednikom višjega sodišča v Zadru. Dalmatinski Hrvati dobe z njim izbornega jurista, kateremu pa morajo v političnih, narodnih in jezikovnih stvareh dobro na prste gledati. — Deželnosodni svetnik v Celju dr. Emanuel Eminger, je imenovan višjesodnim svetnikom v Gradcu.

* (Nadvojvoda Leopold) leži od včeraj že v agoniji ter je pričakovati vsako uro poročila, da je izdihnil. Nadvojvoda Leopold je že več let bolan ter mu je protin ohromel vse ude, da so ga morali pitati. Tudi duševno je bil nadvojvoda že ves prepal.

* (Gladstoneov pogreb) bode bržčas šele 7. junija. Mrtvečovo truplo je maziljeno; mrtvaška soba pa je brez vsakih cvetic, kakor je želil Gladstone sam, dasi je bil v življenju velik prijatelj cvetic, zlasti kamelij, katere je rad nosil pri sebi. Kako naklonjena je bila Anglija umrlemu, priča to, da ga kanijo pokopati v westminsterski opatiji, — kjer so pokopani samo najvišji dostojanstveniki in najslavnejši možje — ter tudi nimajo nčesar proti želji njegove soproge, da pokopljejo kdaj in njo na strani svojega moža.

* (Mickiewiczova slavnost.) ki se je vršila 22. t. m. v Lvovu, je bila velikanska. Vse mesto je bilo v zastavih. Pred okrašenim mestno hišo so se zbrali šolska mladina, „Sokol“, delavska in pevska društva, akademične zveze, zadruga, klubi, učitelji in prof. sorji, zastopniki trgovske, odvetniške in notarske zbornice, akad. senat vseučilišča in tehnike, obč. svetniki, poslanci in mnogo pisateljev. Vse stranke so bile zastopane. V rimsko-katoliški in v armenski cerkvi, a tudi v židovski sinagogi so bile slavnosti Mickiewiczu na čast. Zvečer je bila v gledališču slavnostna predstava in splošna razsvetljava. Vsa večja poljska mesta so se udeležila zidanja prvega kamna za spomenik največjega poljskega pesnika.

* (Zolina afera.) Včeraj se je vršila druga obravnava proti Zoli, katera je bila bržčas tudi včeraj končana. Zola je pozval 40 prič, od katerih pa niti jedna ni dobila poziva. Čitala se je le obtožnica proti Zoli in Perrienu. Odvetnik Labori je trdil — da je obtožba nična, ker vojno sodišče, katero je Esterhazyja oprostilo, več ne obstoja, torej tudi nima nikake pravice tožiti. Sodni dvor bode to bržčas priznal ali pa bode ta vložila obsojenca tožbo na višji sodni dvor, kateri bode potem končno odločil je li bila druga obravnava pravilna ali ne.

* (Brata Seidel pred sodiščem.) Nedavno se je v Brunšvigu vršila obravnava proti pisatelju Henriku Seidlu in njegovemu bratu, ravnatelju dr. Pavlu Seidlu, radi žaljenja časti. Brata sta namreč trdila, da so štirje asistentni zdravniki krivi, da si je njiju brat, odlični zdravnik prof. Seidel končal življenje, ker so oni iz zavisti raznašali laž, da dr. Seidel neke operacije ni prav izvršil, tako da je bolnik umrl. Pri obravnavi je bilo 116 prič. Brata Seidl sta bila oproščena.

* (Nesreča v rovu.) Iz Dortmunda poročajo, da je nastal v rovu „Zollern“ velik požar, pri katerem je zgorelo 45 rudokopov.

* (Roman zmaga pri Manili.) Pripoveduje in piše se, da sovraži admiral Dewey, ki je razbil špansko ladijevje pri Manili. Španec zato, ker mu je Španec vzel ljubico. Pred 20 leti je bil namreč Dewey zaljubljen v najlepšo gospico Washingtona, v krasotico Lorrery Virginijo. Krasotica pa Deweya ni marala, ampak ga je odbila, ker je ljubila španskega poslanika, Brunetta. Ko je postal Brunetti minister za Meksiko, je Lorreryjevo Virginijo tudi vzel za ženo. Brunetti je danes vojvoda in je silno bogat, Dewey pa je še dandanes nesrečno zaljubljen ter sovraži iz vse duše vse, kar nosi špansko ime.

* (Usta — značaj.) V prvi polovici tega stoletja je pariški zdravnik Rogers začel po obliki ust označevati značaj ljudi. Svoja izkustva v tej vedi, katero je nazval „Buccomancie“, je zapisal in izročil knjigo francoski akademiji vednosti. Rogers piše n. pr. okrogla usta z jamicami kažejo dobro srčnost, oglata usta — modrost in molččnost, majhna usta — boječnost, konicasta usta — premetenost in zvijačo, široka usta — flegmatičnost ali ošabnost itd. Velike, lepe ustnice kažejo od-

kritično dobrodušnost, debele, mesnate — strastnost in lenobo, tenke in ozke — skopost ali togoto itd. Ako so zaprte ustnice ravne, znači to, da je dotičnik hladnokrvan, priden in redoljuben; ako so na obeh straneh navzdol prвите, kaže to, da je dotičnik nečimern in prevzetan itd.

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Vesela družba „pri kroni“ v Postojini ob godovanju g. Ivana Šaplje iz Šturij 8 kron. — Stari domači prijatelji Jurčičevi, zbrani pri njegovem nečaku na Muljavi 22./5. t. l. 2 kroni. — Skupaj 10 kron. — Živeli darovalci!

Telefonična in brzojavna poročila.

Dunaj 24. maja. Nadvojvoda Leopold je danes ob 11. uri dopoldne umrl.

Dunaj 24. maja. Ministerski predsednik grof Thun in ministra Kaizl in Baerereither so odpotovali v Budimpešto.

Dunaj 24. maja. Telefonična zveza Dunaj-Ljubljana-Trst je pretrgana, ker so neznanizlikovci na Nižjem Avstrijskem ukradli poldrugi kilometer žice.

Praga 24. maja. Češki klub je kondoliral Gladstoneovi vdovi.

Budimpešta 24. maja. Avstrijska delegacija nadaljuje danes razpravo o proračunu ministerstva zunanjih del. Po grofu Stürgu, ki je natvezil groznih fraz, je govoril dr. Kramar, ki je ostro repliciral na besedičenje nemških delegatov, ki so vsi vpraševali: Kaj ima Nemčija od nas. Kramar je rekel, da je to vprašanje za Avstrijo sramotno: Prvo vprašanje v nas mora biti: Kaj imamo od Nemčije? Avstrija ni jeden mirovni faktorjev samo vsled zveze z Nemčijo, ampak sama po sebi in ni jej treba se loviti za Nemčijo niti za Rusijo.

Rim 24. maja. Minister mornarice Brin je ponoči umrl.

London 24. maja. Kraljica je potrdila zakon, ki določa, da se pokoplje Gladstone na državne troške in da se mu v westminsterski cerkvi postavi spomenik. Pogreb bo v soboto.

Vabilo.*

Dokaj let je že poteklo, odkar ni „Triglav“ priredil nikakega izleta v domovino, dasi so bili ti izleti dalje časa že takorekoč običajni.

Ko so se pa po zimi v Gradcu pojavile razmere in odnošaji, ki nam Slovence, posebnost slovenskim vseučiliščnikom dajo sedaj jedva še mirno dihati, porodila se je mej Triglavani misel, da bi spomladi politeli za nekaj hipov v domovino, da bi se ondi vsaj malce otresli težkih jih spon in da bi v krogu dragih svojih rojakov vsaj nekoliko pozabili na vse ono, kar jim je trpeti tu — v nemškem Gradcu.

Nada — dolgo negovana — se je po mnogih ovirah in ne malih zaprekah vendarle uresničila!

Dne 4 in 5. rožnika t. l. napravi „Triglav“ izlet v Celje in Šoštanj, katerega se bodo vdeležila tudi druga bratska slovenska akad. društva.

V Celji se bode dne 4. rožnika zvečer priredil koncert z orkestralnimi in pevskeimi točkami, čegar čisti dobiček je namenjen v korist zakladu za Prešernov spomenik.

Plemeniti namen koncerta nam jamči, da bodo prihiteli rojaki in rodoljubi z vseh strani slovenske domovine, da položijo svoj obol na žrtvenik domovine za spomenik pesniku - velikanu, čegar stoletnico bode mo skoroslovili.

Vsi rodoljubi in rodoljubke, ki se naslajate ob nebeško-lepih pesnih Prešerna, vsi, ki ste prijatelji „Triglava“ in slovenskih visokošolcev v obče, se uljudno vabite, da se vdeležite tega koncerta in izleta!

V Gradcu, dné 22. maja 1898.

Akad. teh. društvo „Triglav“.

Pripravljalni odsek.

* Vabila z vspešnim se bodo v kratkem razpošiljala. Ako bi kdo po pomoti ne dobil vabila, a ga želi, naj se blagovoli oglašiti pri odboru.

Narodno-gospodarske stvari.

— Železnica Wolfsperg-Zeltweg. Po razglasu v graškem in celovškem uradnem listu so razpisane razna stavba za progo Wolfsperg-Zeltweg. Ponudbe je do 11. junija t. l. opoldne oddati pri vložnem zapisniku železniškega ministerstva. Pogoje in druge podatke je izvedeti pri 18. departementu rečenega ministerstva in pri stavbenem vodstvu v Wolfspergu.

Izborna deluje
Tanno-Chinin tinktura za lase
 okrepuje in obranjuje lasišče in preprečuje izpadanje las.
 Cena 1 steklenici z rabilnim navodom 50 kr.
 Jedina zaloga (386-12)
Iekarna M. Leustek, Ljubljana
 Resljeva cesta št. 1, zraven mesarskega mostu.
 Telefon števil. 68.

Umrlj se v Ljubljani:
 Dne 21. maja: Antonija Zarli, čevljarjeva žena, 52 let, Hranilnična cesta št. 2, rak.
 Dne 22. maja: Rudolf Tejkal, žel. oficijala sin, 31/2 mes., Cesta na južno železnico št. 11, božjast. — Ivan Čizek, misijonar, 32 let, Metelkove ulice št. 1, pljučna tuberkuloza.
 Dne 23. maja: Jožefa Oblak, delavčeva hči, 2 mes., Vodmat št. 61, močganska vodenica.
 V deželni bolnici:
 Dne 19. maja: Andrej Wernig, izvošček, 33 let, jetika.
 Dne 20. maja: France Žagar, gostaç, 58 let, ostarelost. — France Štrus, hlapec, 60 let, kronično vnetje ledvic.

Meteorologično poročilo.
 Višina nad morjem 306.2 m.

Maj	Čas opa-zovanja	Stanje baro-metra v mm.	Tempera-tura v °C	Vetrovi	Nebo	Padačina v mm v 24 urah
23.	9. zvečer	732.0	15.8	brezvetr.	del. obl.	
24.	7. zjutraj	730.7	11.7	sl. svzh.	skoro jas.	0.0
"	2. popol.	729.9	16.8	sr. jzrah.	dež	

Srednja večerajšnja temperatura 17.3°, za 2.3° nad normalno.

Dunajska borza
 dne 24. maja 1898

Skupni državni dolg v notah	101	gld.	90	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	"	70	"
Avstrijska zlata renta	121	"	10	"
Avstrijska kronska renta 4%	109	"	59	"
Ogerska zlata renta 4%	120	"	85	"
Ogerska kronska renta 4%	99	"	10	"
Avstro-ogerske bančne delnice	911	"	—	"
Kreditne delnice	357	"	50	"
London vista	120	"	50	"
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	"	80	"
20 mark	11	"	76	"
20 frankov	9	"	53 1/2	"
Italijanski bankovci	44	"	40	"
C. kr. cekini	5	"	65	"

Dne 23. maja 1897.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	163	gld.	50	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	198	"	—	"
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	129	"	50	"
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	98	"	70	"
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	158	"	25	"
Ljubljanske srečke	23	"	—	"
Budolfove srečke po 10 gld.	27	"	—	"
Kreditne srečke po 100 gld.	200	"	—	"
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	521	"	50	"
Papirnat rubelj	1	"	27 1/2	"

Vzprejme se takoj kot pomožni uradnik
 v neki tukajšnji asekurančni pisarni mlad mož ali tudi vpokojen uradnik z lepo pisavo, več slovenskega in nemškega jezika. — Lastnoročno pisane ponudbe naj se pošljejo pod „asekuranca“ upravnistvu „Slov. Naroda“. (818-2)

Ces. kr. avstrijske državne železnice
Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. maja 1898. leta.
Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga čez Trbiž
 Ob 12. uri 5 m. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak Celovec Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Auasse, Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m. zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnc grad; čez Klein-Reifling v Linc, Budejevice, Pizenj, Marijine vare, Heb, Francove vare, Prago, Lipsko, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 m. dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 2 m. popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lenc - Gastain, Zell ob jezeru, Inomost, Bregeno, Curih, Geneve Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevice, Pizenj, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 15 min. zvečer osonni vlak v Lesce-Bled. — **Proga v Novo mesto in Kočevje.** Mešani vlaki: Ob 6. uri 15 m. zjutraj, ob 12. uri 55 m. popoldne, ob 6. uri 30 m. zvečer. — **Prihod v Ljubljano j. k. Proga iz Trbiža.** Ob 5. uri 46 m. zjutraj osonni vlak z Dunaja via Amstetten, iz Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plazja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Anseea, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 7. uri 55 min. zjutraj osonni vlak iz Lesce-Bleda. — Ob 11. uri 17 m. dopoldne osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plazja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Geneve Curiha, Bregena, Inomosta, Zella ob jezeru, Lenc-Gasteina Ljubna, Celovca, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 57 m. popoldne osonni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 6 m. zvečer osonni vlak z Dunaja, Lipska, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plazja, Budejevic, Linca Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. — **Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.** Mešani vlaki: Ob 8. uri 19 m. zjutraj, ob 2. uri 32 m. popoldne in ob 8. uri 35 m. zvečer. — **Odhod iz Ljubljane d. k. v Kamnik.** Ob 1. uri 23 m. zjutraj, ob 2. uri 5 m. popoldne, ob 6. uri 50 m. in ob 10. uri 25 min. zvečer, poslednji vlak samo ob nedeljah in praznikih. — **Prihod v Ljubljano d. k. iz Kamnika.** Ob 6. uri 56 m. zjutraj, ob 11. uri 8 m. dopoldne, ob 6. ur 10 m. in ob 9. uri 65 min. zvečer, poslednji vlak samo ob nedeljah in praznikih. (17-116)

Zdravišče
Krapinske Toplice
 na Hrvatskem

od zagorjanske železniške postaje „Zabok-Krapinske-Toplice“ oddaljene za jedno uro vožnje, so odprte od 1. aprila do konca oktobra 30° do 35° E. gorke akrototerme, ki eminentno uplivajo proti protinu, mišični in členski revmi, in njih posledičnim boleznim, pri iskih, nevralgiji, kožnih boleznih in ranah, kronični Brightjevi bolezni, otrpenju, kroničnem materničnem vnetju, eksudatu parinternalnih vezin. Velike bazinske polne, separate kopeli, kopelji v marmornatih banjah in tušni kopelji, izvrstno urejene potilnice (sudariji), masaža, elektrika, šved. zdravilna gimnastika. Priročna stanovanja. Dobro in ne drage gostilne; stalna toplika godba. Obširni senčni sprehodi itd. Od 1. maja vzjeto slednji dan omnibusi v Zabok in Polčane. Kopal ški zdravnik dr. Ed. Mai. — Brošure se dobe v vseh knjigarnah. Prospekte in poročila pošilja
 (821-7) **kopališko ravnateljstvo.**
 Do 1. junija in od 1. septembra stanovanjske tarife 25% snžane.

Resna ženitna ponudba.
 Mlad gostilničar in kavarnar v prijaznem trgu koder je predlina in druge tovarne, poročil bi se rad takoj z gospojo ali mlado vdovo z nekaj premoženjem, vaje no k temu obrtu ali da bi imela veselje do tistega.
 Ponudbe s sliko pod J. M. na upravnistvo „Slovenskega Naroda“.
 (782-3)
Jamó! se popolna tajnost.

Lepa, hladna, obokana
vinska klet
 se odda takoj v najem v Spodnji Šiški h. št. 75. (813-3)

Iščem
izurjenega sollicitatorja.
 Plača po dogovoru.
 (793-2) **Matej Bežan**
 c. kr. notar v Žužemberku.

Niklasa Rudholzerja
 naslednik
 urar in optični zavod
 Mestni trg št. 8
 v Ljubljani.

Niklaste cilind-remontoir ure od 4 gld. — kr. naprej.
 Srebrne cilind-remontoir-ure od 6 " " "
 Srebrne damske cilind-r-remontoir-ure s srebrnim pokrovom od 7 " " "
 Srebrne remontoir-ure na sidro od 10 " " "
 Srebrne remontoir-ure s 3. srebrnim pokrovom od 10 " 50 " "
 Zlate damske remontoir-ure od 14 " 50 " "
 Zlate remontoir-ure za gospode od 28 " " "
 Zlate remontoir-ure za gospode z dvojnimi pokrovom od 38 " " "
 Ure na nihalo v skrinjici svetli in temni 9 " " "
 Ure na nihalo v skrinjici svetli in temni z bitjem ur od 13 " " "
 Ure na nihalo z bitjem četrtink od 27 " " "
 Budilke od 2 " " "
 „Schwarzwälder“ z bitjem pol ur od 3 " " "
 Za dobro blago in za dela se jamó! —
 Popravila se hitro, dobro in po ceni izvršujejo v lastni prodajalnici.
 Za morebitne potrebščine se najbolje priporoča z velespoštovanjem (808-2)
Franc Karol Rudholzer.
 Dobavitelj kontrolnih ur za c. kr. avstro-ogersko vlado, za Bosno in Hercegovino.

Nepreklicno zadnji teden!
 Novo! V Latermanovem drevoredu. Novo!
 Od nedelje 15. maja naprej vsak dan (820-1)
svetovnoslavno gledališče učenih psov.
 Brez konkurence. Non plus ultra!
Zares klavir igrajoči pudelj
 ki igra iz opere „Marta“ napev „Zadnja roža“ in 20 drugih najboljše dresiranih miniaturn-psov.
 Znižane cene prostorov: Zakli sedež 60 kr. I. prostor 40 kr. II. prostor 30 kr. Stojišče 15 kr. Otroci in dijaki na sediščih polovico.
 Predtave so vsak dan ob 4., 6. in 8. uri zvečer.

Živeči človeški trupi
 imenovani živeče angonke.
 Isti so se najzadnje predstavljali 6 mesecev v Budimpeštanski razstavi in jih je občudovala najvišja gospoda. **Vstopnina 20 kr.**
 Vsak dan od 9. ure zjutraj do 9. ure zvečer.
 Elbora je za vsakogar nepojmljiva zagonetka v svoji spominski vednosti.

Ure
 za birmanska darila
 priporoča (802-2)
 v največji izbi po najnižjih cenah
Frid. Hoffman
 urar v Ljubljani Dunajska cesta.



Št. 6052. **Razpis.** (815-1)
 Podpisani deželni odbor razpisuje
dve ustanovi po 800 gld.
 za pripadnike slovenske narodnosti, ki bi imeli voljo habilitovati se na modroslovni ali pravoslovni fakulteti kakega avstrijskega vseučilišča za privatne docente.
 Ustanovi oddali se bosta za sedaj za dobo jednega leta.
 Prosilci za jedno teh ustanov se morajo zavezati, da vzprejmó, ako se bode na nje r-rl-ktovalo, prof-sorska mesta na vseučilišču, ki se ima ustanoviti v Ljubljani
 Opremljene prošnje za ustanovi vložé naj se
do 15. junija 1898
 pri podpisnem deželnem odboru.
Od deželnega odbora kranjskega
 v Ljubljani, dne 18. maja 1898.

Otvoritev urarskega obrta.
 Naznanjam si: občinstvu, da sem z dnem 21. t. m. otvoril pod tvrdo „Janko Klopčič“
 Prešernove ulice števil. 4, zraven frančiškanskega samostana dobro urejeno (805-2)
urarsko obrt.
 V zalogi bodem imel raznovrstne žepne in stenske ure, kakor tudi veliko izbe: zlatne in srebrne po najnižjih cenah.
 Na podlagi velikega delovanja v tej stroki in v zvezi z zanesljivimi tovarnami mi bode mogoče moje cenjene odjemnike v vsakem oziru popolnoma zadovoljiti. — Ob enem si dovoljujem opozarjati, da imam
veliko izber birmanskih daril.
 Za prav obila naročila se najtopljeje priporoča
Janko Klopčič, urar.
Popravila točno in dobro!